

受苦原是與我有益

文／琪琪

藝文
專欄

心靈的
遊牧民族
廣播專欄



常說道：「事出必有因。」就像房屋失火了，消防員會想找出起火點；產品製作出來有瑕疵，一定會到生產線上繞一圈，找出是哪個環節有問題，找到了，再加以研究、修正。我們常認為事情的發生必定是有因才有果；但人生走了這麼一遭，最讓人煩惱的卻是：找不出原因是什麼。聖經中的約伯就是如此，〈約伯記〉長長的篇幅除了記載約伯遇難的過程，還記載了他與朋友的談話。大家都想知道，到底為什麼約伯會遭到家破人亡這麼嚴重的傷害，約伯自己也想知道為什麼，直到視線回轉向神，我們才明白這一個難題，是魔鬼的試探，也是神對約伯的考驗。唯有學習以神的眼光、屬靈的角度，才能夠解答出這些百思不解的問題。

人生一場場的考驗，最後的成果勝敗很重要，而能否在考驗的過程裡體驗神的同在、明白祂的道理，並且堅持住信心，直到終了得著神所預備的獎賞？

神啊，祢曾試驗我們，熬煉我們，如熬煉銀子一樣。祢使我們進入網羅，把重擔放在我們的身上（詩六六10-11）。

然而，有些考驗，卻是讓我們省思，在這份信仰，我們還欠缺了

什麼？如果通過這些難題，不僅信仰能夠更加提升，更會在經歷中更認識神、倚靠祂。

《聖經·馬可福音》記載了一個故事：耶穌在傳福音的路途上遇見一個討飯的瞎子巴底買。巴底買心裡渴望得到耶穌的幫助。當他聽見耶穌經過，就大聲的喊著耶穌，只是身旁的人不停地嘲笑他；當耶穌叫巴底買過去的時候，群眾仍然用輕蔑的口氣對他說話，在這條親近耶穌的路上，眾人都不看好他，也並不支持他。如果我們是巴底買，一定會覺得羞愧，甚至是放棄。但是，這些噓聲和阻擋都讓巴底買更不想放棄。他繼續大聲呼喊、也向耶穌邁步、來到耶穌跟前。也還好他有堅持下去，耶穌雖然不是使出一個很厲害的醫療手法給予治療，但是耶穌讚賞巴底買尋求祂的心，一句話讓他得見光明。相信巴底買一定比身邊的人更深刻地體驗到耶穌的大能和恩典。

面對難題時，我們的心情如何呢？人生的考驗，有的時候很快就可以找到答案，有的時候卻需要花很長的時間，甚至是好幾年，還不一定可以有解答。過程中，或許會因為受到傷害而哀傷；屢屢找不著答案時，也覺得失敗挫折。但若以屬靈的眼光來看，考驗不是讓我們放棄、膽怯、絕望，反而在認識自己的軟弱後，轉向全能的神，向祂祈求智慧與力量。

我受苦是與我有益，為要使我學習祢的律例（詩一一九71）。

August

8
月份節目預告

- ☆2021/08/01 第1290集 生活咖啡館「山姆大王的葡萄園」——繪本分享
- ★2021/08/08 第1291集 小人物悲喜「在恩典中茁壯」訪 馮大勇神學生
- ☆2021/08/15 第1292集 小人物悲喜「因為神，找到人生方向」訪 施琇瑜姐妹
- ★2021/08/22 第1293集 小人物悲喜「見證，是神同在的證明」訪 蔡美秀姐妹
- ★2021/08/29 第1294集 音樂花園「讚美詩源考之七十三」訪 方顛茹傳道



節目介紹：

生活咖啡館「山姆大王的葡萄園」——繪本分享

山姆大王的葡萄園大豐收，比以往還多出三倍的產量。為了快點採收釀酒，山姆大王親自出動，招請葡萄園的工人。工人努力地採收葡萄，山姆大王自然相當滿意。只是發工資的時候，有的工人卻對酬勞相當不滿、覺得不公平，紛紛向山姆大王抗議。為什麼會這樣？山姆大王會怎樣平息這場風波？讓我們來到山姆大王的葡萄園，一起來了解耶穌所說的比喻……。

小人物悲喜「在恩典中茁壯」訪 馮大勇神學生

大勇是真耶穌教會的第三代信徒。在他的成長歷程中，因著家中長輩重視信仰，時常讀經、禱告，信仰的種子從小就在他的心中種下了。後來大勇因為學習、工作的關係，到各地教會去，他都將教會長輩的勉勵、服事的榜樣銘記在心；主耶穌的看顧和救恩，也常讓他思索著，要如何回報神的這份恩典，當他看到神學院的招生海報，他決定將自己獻上……。

小人物悲喜「因為神，找到人生方向」訪 施琇瑜姐妹

琇瑜來自傳統信仰的家庭。高中時，因緣際會下，她和同學到基督教會聚會。在此之後，她開始對人生的意義有很大的好奇心和疑問，她想知道：「我從哪裡來？為何要來到這世界上？我要到哪裡去？」琇瑜曾到

圖書館尋找資料，但沒有書可以給她答覆；直到她認識真耶穌教會的姐妹，並且參加聚會，琇瑜才發現，她的疑問都可以從聖經裡找到解答……。

小人物悲喜「見證，是神同在的證明」訪 蔡美秀姐妹

美秀從小生長在真耶穌教會的家庭，唱詩、讀經、禱告是日常生活很重要的事。從小，美秀的成績不錯，師長也很看重。考高中時，她很有把握、也順利考上第一志願，後來才發現，自己當時有點驕傲的心；藉著媽媽在身後不斷的禱告，美秀知道唯有倚靠神，否則她算不得什麼；因此美秀除了唸書，也不忘記聚會、參與團契生活、協助教會聖工。神在她身上的點點滴滴，不論是恩典、是考驗，都是耶穌同在的證明……。

音樂花園「讚美詩源考之七十三」訪方顛茹傳道

身處在一個充滿自由的現代，什麼事情都可以隨自己的心意去做各種決定，即便是價值觀、信仰都可以自由的評斷。然而在歷史上，仍有不少人因為信仰而發生衝突，有的國家甚至可以為了信仰爭戰；他們在乎的是什麼？聖經中的先知、古聖徒，為什麼他們願意為信仰而死？當我們自身的信仰成為他人所討厭、唾棄，甚至是迫害的理由，該怎麼辦？我們該如何面對呢？讓我們藉著詩歌，一起來認識「為義受逼迫」是什麼樣的福氣……。

